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Problem solving:

Determinazione del contenuto di tre provette 11

Si hanno tre provette contenenti tre soluzioni di CaCl, , Na,CO; , HCI: stabilire il contenuto di
ogni provetta.

Reazioni fra le tre soluzioni:

» CaCl, + Na,CO; — CaCOs; + 2NaCl dove CaCOj ¢ un precipitato bianco
» NayCO;3 + 2HCl — CO; + H,0 + 2NaCl sviluppo di CO, (gas)
» CaCl, + HCl — CaCl, + HCI nessun cambiamento evidente

Vetreria: F Tre provette
Materiale di consumo: | 5 ml CaCl, 1M
F 5 ml Na,CO; 1M
F 5ml HCl IM

Varie: F Termometro

Per I’esecuzione della prova sono messe a disposizione solo le tre provette contenenti le tre
soluzioni.

Essendo un’esperienza di problem solving ¢ necessario, prima di fare cose a caso, sviluppare una
mappa operativa ben precisa e dimostrata che preveda tutte le possibili situazioni che possono
verificarsi durante la prova pratica.
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